План работы РМЦ  педагогов – психологов

Шушенского района

1. Презентация «Роль диагностики в работе с одаренными учащимися: назначение методики и их анализ»
Актуальность разработки: 
Интеллектуальный потенциал общества во многом определяется выявлением одаренных детей и работой с ними. Кроме того, вопросы одаренности в настоящее время волнуют многих. Это связанно с развитием образования, которому присущи унификация и профильность, с ужесточением требований молодежного рынка труда, отсутствием механизма социальной поддержки для талантливой молодежи. В современную эпоху, эпоху становления постиндустриального общества, когда значение интеллектуального и творческого человеческого потенциала значительно возрастает, работа с одаренными и высоко мотивированными детьми является крайне необходимой.
Цель работы:

· Познакомить педагогов-психологов с диагностическим инструментарием для выявления одаренных детей;
· Анализ материала и условий для оптимального развития одаренных детей.
Одарённость человека – это маленький росточек, едва проклюнувшийся из земли и требующий к себе огромного внимания. Необходимо холить и лелеять, ухаживать за ним, сделать всё необходимое, чтобы он вырос и дал обильный плод.
Виды одаренности:

· Интеллектуальная;

· Академическая (успешность в обучении);

· Социальная/лидерская (успешность в общении);

· Творческая (креативность как: продукт, процесс, способность, черта личности).
Уровни одаренности:

I. «Выживание»;

II. «Обороны»;

III. «Уверенности»;

IV. «Процветания» (результат вашей работы)

Знакомство с диагностическим материалом (Приложение № 1)

2. Мастер-класс «Карта одаренности» Хаана и Каффа (для родителей)

Практическое применение полученных теоретических знаний. Инструкцию, текст опросника, бланк ответов и обработку результатов см. в Приложении № 2.
3. Вывод:

Одаренные дети – прежде всего дети, и счастливыми их делает то, что и всех детей: познание нового, новые чувства и новые переживания. Одним словом, развивайте их интересы, расширяйте кругозор и постоянно давайте стимул раскрывать тайны непознанного и неизвестного. Сделайте их счастливыми!
